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Ετησί ως 1,3 δίσεκατομμύ ρία το νοί φαγητού  πετίού νταί 

στα σκούπί δία εί τε ως απω λεία στον πρωτογενη  καί 

δεύτερογενη  τομε α εί τε λο γω μετατροπη ς τούς σε 

απο βλητα.  

Ο Δη μος Χαλανδρί ού ύίοθε τησε το 2022 τον στρατηγίκο  

στο χο 12.3 τού ΟΗΕ γία τη μεί ωση της απω λείας 

τροφί μων με σω προ ληψης καί επαναχρησίμοποί ησης 

(καταστη ματα λίανίκη ς, ύπηρεσί ες τροφί μων, 

οργανίσμοί , κα τοίκοί) καθω ς καί με σω της εκτροπη  των 

απορρίμμα των τροφί μων απο  την ύγείονομίκη  ταφη  με 

σύλλογη  στην πηγη  καί αξίοποί ηση γία την παραγωγη  

βίοαερί ού, ενε ργείας καί κομπο στ. Γία την επί τεύξη των 

τεθε ντων στο χων ο Δη μος ί δρύσε τη Μονα δα Αποτροπη ς 

Απωλείω ν Τροφω ν καί Δημίούργί ας Τροφίκω ν 

Αποβλη των. Η Μονα δα ε χεί η δη δίεξαγα γεί εκτεταμε νη 

ε ρεύνα γία τα απο βλητα τροφί μων σε βρεφονηπίακού ς 

σταθμού ς, σε καταστη ματα λίανίκη ς πω λησης τροφί μων 

καί εστίατο ρία, καθω ς καί σε νοίκοκύρία . Η ε ρεύνα 

περίελα μβανε ερωτηματολο γία, ημερολο γία (ζύ γίση καί 

καταγραφη  των απορρίμμα των τροφί μων), καθω ς καί 

ανα λύση της σύ στασης τού καφε  κα δού, πού 

χρησίμοποίεί ταί γία τη χωρίστη  σύλλογη  των 

ύπολείμμα των τροφί μων στην πηγη . Τα εύρη ματα της 

ε ρεύνας σύνοπτίκα  εί ναί τα εξη ς: 

Στα τμη ματα προσχολίκη ς αγωγη ς τα περίσσο τερα 

απο βλητα φαγητού  εί ναί ύπολεί μματα πία των. Το 

σερβί ρίσμα ίσοδύ ναμων δίατροφίκω ν γεύμα των πίο 

ελκύστίκα  γία τα παίδία , η μεί ωση των μερί δων με 

επανα ληψη γία εκεί να τα παίδία  πού το επίθύμού ν, 

καθω ς καί εκπαίδεύτίκε ς πρωτοβούλί ες, μπορεί  να 

παί ξούν ρο λο στη μεί ωση αύτη ς της σπατα λης. 

 

Στα εστίατο ρία τα ύπολεί μματα τροφί μων 

δημίούργού νταί κύρί ως κατα  την προετοίμασί α τού 

φαγητού .Η ε ρεύνα στα νοίκοκύρία  με χρη ση 

ημερολογί ων, ερωτηματολογί ων καί αναλύ σείς σύ νθεσης 

οδη γησε στο σύμπε ρασμα ο τί θα μπορού σε να εί χε 

αποφεύχθεί  ε να μεγα λο με ρος των καθημερίνω ν 

απορρίπτο μενων βρω σίμων τροφί μων. Η 

εύαίσθητοποί ηση καί τα εκπαίδεύτίκα  εργαστη ρία 

ενδε χεταί να δίαδραματί σούν σημαντίκο  ρο λο στην 

επί τεύξη της μεί ωσης σπατα λης τροφί μων. Ο Δη μος 

Χαλανδρί ού αναπτύ σεί σύνε ργίες με τούς φορεί ς της 

κοίνωνί ας καί εμπλε κεί ενεργα  τού πολί τες στίς 

προαναφερο μενες δραστηρίο τητες, με στο χο να 

ενδύναμω σεί κα θε παρα γοντα γία την προ ληψη της 

σπατα λης τροφί μων.Το ερχο μενο δία στημα, η Μονα δα 

Αποτροπη ς Απωλείω ν Τροφω ν καί Δημίούργί ας 

Τροφίκω ν Αποβλη των θα αναζητη σεί καί θα εφαρμο σεί 

τίς βε λτίστες πρακτίκε ς γία την προ ληψη της σπατα λης 

τροφί μων στο πλαί σίο των χρηματοδοτού μενων απο  

την Ε.Ε. προγραμμα των στα οποί α σύμμετε χεί ο Δη μος 

(Horizon ToNoWaste, Horizon 2020 FoodRUs καί 

Erasmus+ Food Connections). 
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